

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батищева Александра Корнеевича на тему:
«Подкожное иссечение эпителиального копчикового хода», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Диссертация Батищева А.К. посвящена актуальной проблеме лечения пациентов страдающих хроническим воспалением ЭКХ. Проблема лечения пациентов, страдающих ЭКХ имеет важное социально-экономическое значение, поскольку пациентами обычно являются лица молодого трудоспособного возраста (16-25 лет). За многолетний период изучения данного заболевания в арсенале хирургов накопилось множество различных вариантов хирургической коррекции. Однако выбор наиболее оптимального способа, до сих пор остается спорным вопросом. Имеющиеся оперативные методы лечения далеко не всегда удовлетворяют как пациентов, так и хирургов. Длительный период заживления раны, послеоперационный болевой синдром, продолжительные сроки госпитализации и длительный период восстановления трудовой активности отрицательно влияют на качестве жизни больных. Довольно высокой остается частота рецидивов и гнойно-воспалительных осложнений в послеоперационном периоде.

Диссертационная работа посвящена анализу современного хирургического способа лечения – подкожного иссечения ЭКХ (синусэктомии). Вместе с тем, данный метод только начал внедряться в хирургическую практику и в литературе практически нет исследований, посвященных подкожному иссечению эпителиального копчикового хода. отсутствуют рандомизированные исследования с достаточной доказательной базой, посвященные данной методике, а в России опыт использования подкожного иссечения ЭКХ практически отсутствует.

Диссертация Батищева А.К. построена по классическому типу, изложена на 149 страницах машинописного текста и содержит введение, 5 глав, заключение, выводы и практические рекомендации. Список литературы содержит ссылки на 128 источников, из которых 36 отечественных и 92 зарубежных.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы данного исследования, является весьма информативным, кратким отражением выполненной работы. В нем имеются практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

В основу настоящего диссертационного исследования положен анализ результатов лечения 120 больных с хроническим воспалением ЭКХ, оперированных в Государственном научном центре колопроктологии им. А.Н. Рыжих с 2012 г. по 2015 г. Практическая значимость заключается в том, что выполнено рандомизированное исследование, сравнивающее метод синусэктомии с традиционными хирургическими способами, определены показания и противопоказания к выполнению данной операции и оценены ее преимущества. Изучены сроки заживления послеоперационной раны, продолжительность периода нетрудоспособности и длительности пребывания пациентов в стационаре. Подробно оценена интенсивность болевого синдрома и показатели качества жизни после под кожного иссечения ЭКХ в сравнении с традиционными методами лечения. Определен режим диспансерного наблюдения и алгоритм послеоперационной реабилитации оперированных больных.

Установлено, что метод под кожного иссечения ЭКХ позволяет в 2 раза снизить интенсивность послеоперационного болевого синдрома и в 1,5 - 2 раза уменьшить потребность больных в обезболивающих препаратах по сравнению с пациентами, перенесшими иссечение хода с ушиванием раны наглухо и после иссечения хода с подшиванием краев раны ко дну. Апробируемый метод позволяет почти в 2 раза сократить сроки стационарного лечения. Минимальная интенсивность послеоперационного болевого синдрома, незначительное ограничение физической активности в различных положениях тела у пациентов после под кожного иссечения ЭКХ позволяет в 1,7-2 раза сократить сроки нетрудоспособности.

Автором установлено, что период заживления раны после под кожного иссечения копчикового хода, достоверно короче по сравнению с пациентами, перенесшими иссечение копчикового хода с подшиванием краев раны ко дну. В тоже время частота рецидивов статистически не отличается от количества рецидивов в группах сравнения.

Таким образом, судя по автореферату, работа Батищева Александра Корнеевича «Подкожное иссечение эпителиального копчикового хода» выполнена на актуальную тему, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры колопроктологии
ГБОУ ДПО РМАПО Минздрава России

Л.А. Благодарный

Подпись профессора, доктора медицинских наук
Благодарного Л.А. заверяю.

Ученый секретарь
ГБОУ ДПО РМАПО Минздрава России

Профессор, кандидат медицинских наук

Л.М. Савченко



Адрес: 123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1

Телефон: +7 (499) 252-21-04

e-Mail: rmapo@rmapo.ru